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REGULI PENTRU LISTAREA SURSELOR BIBLIOGRAFICE/WEBGRAFICE


Bibliografia poate să cuprindă diferite surse: cărţi, articole, pagini web. Ele trebuie să poată fi identificate foarte clar, ca urmare:

1. pentru cărţi se va menţiona: numele, prenumele autorului/ autorilor, anul apariţiei titlul cărţii, editura, oraşul, eventual ţara şi ediţia,

2. pentru articole: numele, prenumele autorului/ autorilor, titlul articolului, publicaţia în care a apărut, editura, pagina/paginile;

3. pentru site-uri: numele site-ului, data accesării;

4. pentru legislaţie, documente ale unor organizaţii rapoarte, etc: *** denumire sursă.

Exemple pentru menţionarea surselor bibliografice

Pentru articole:
[1] I. Dzitac, B.E. Bărbat, Artifcial Intelligence + Distributed Systems = Agents, International Journal ofComputers, Communications and Control, Voi.4, Nr. 1, pp. 17-26, 2009.

SAU

[2] Pop, B., Dzitac, I., Fuzzy Control Rules in Convex Optimization, Studies in Informatics and Control, Vol. 16, No.4, pp.363-366, 2006.

Pentru cărţi;

[3] Lotfi A. Zadeh et al (eds.), From Natural Language to Soft Computing: New Paradigms in Artifcial Intelligence, Editura Academiei Române, 2008.

Pentru pagini web:

[4] http://science.thomsonreuters.com/cgi-bin/imlst/ilsubcatg.cgi?PC=K. (accesare: 28.02.2011) [5] http://encvclopedia2.thefreedictionarv.com/Fermat%27s+great+theorem (accesare: 26.02.2011)

Notă. Toate lucrările din listă trebuie citate obligatoriu pe parcursul lucrării. De exemplu, lucrarea a treia se poate cita în două moduri:

· la sfârşitul unei propoziţii sau în interiorul ei marcăm prin [3] faptul că ideea sau citatul, după caz, provine din această lucrare;

· la sfârşitul unei propoziţii sau în interiorul ei marcăm cu (Zadeh et al, 2008) faptul că ideea sau citatul, după caz, provine din această lucrare;

· fiecare facultate/departament îşi poate stabili-adapta un model propriu pentru Bibliografie.
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