
Descriere eveniment
ISREIE 2018

[bookmark: _GoBack]În perioada 18-20 mai 2018, Universitatea “Aurel Vlaicu” din Arad a organizat a 7-a ediție a Simpozionului Internațional ISREIE – 7th Edition of International Symposium Research and Education in Innovation Era. 

In cadrul acestui eveniment s-a organizat de către Facultatea de Inginerie Alimentară,Turism și Protecția Mediului si Institutul de Cercetare, Dezvoltare, Inovare in Stiinte Tehnice si ale Naturii, prezentarea lucrarilor stiintifice atat ca si prezentari orale cat si postere, in urmatoarele trei sesiuni:
· Environmental Engineering
· Plants, Environment and Human Health
· Food Science, Applied Biotechnologies and Sustainability

Comitetul de organizare a fost reprezentat de: Prof. Dr. Florentina Munteanu, Prof. Dr. Dana Copolovici, Prof. Dr. Lucian, Copolovici, Conf. Dr. Virgiliu Ciutina, Conf. Dr. Dorina Chambre, Conf. Dr. Dana Radu, CS III Dr. Mihaela Dochia, CS Dr. Andreea Lupitu.

Simpozionul internațional a reunit cadre didactice și de cercetare din centre universitare de prestigiu din țară: USAMV București, Universitatea București, USAMVB Timișoara, Universitatea din Oradea, Universitatea de Vest din Timisoara, Institutul de Chimie al Academiei Romane din Timisoara, Universitatea “Lucian Blaga” din Sibiu, Universitatea de Vest Vasile Goldiș din Arad si desigur institutiile organizatorice. 

Participarea de excepție a specialiștilor de la Estonian University of Life Sciences din Tartu, Estonia și din cadrul Universității Uppsala din Suedia (Uppsala University, Sweden) au adus un plus de valoare științifică simpozionului.
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