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Descriere eveniment:
USAMVB Timișoara, Facultatea de Management și Turism Rural a organizat în perioada 28-29 Noiembrie 2019 Al 11-lea Simpozion Științific Internațional dedicat studenților și tinerilor cercetători – „Managementul dezvoltării rurale durabile”

	Pornind de la necesitatea specific lumii contemporane, în cadrul simpozionului au fost prezentate aspecte legate de obiectivele economice, ecologice și de protecția mediului, studenții și masteranzii participanți avand posibilitatea și oportunitatea de a-și prezenta punctele de vedere în ceea ce privește tematica fiecărei secțiuni în parte. 
Concursul s-a desfasurat pe 4 sectiuni, cu următoarele tematici:
· Economie și dezvoltare rurală
· Management, marketing și consultață agricolă
· Finanțe, contabilitate și legislație agrară
· Turism

La cele 4 Secțiuni din cadrul simpozionului au participat studenți din centre universitare din țară - Suceava, Cluj Napoca, Sibiu, Oradea, Arad precum și din străinătate-Serbia șiUngaria.

[bookmark: _GoBack]Studenți din cadrul Facultății de Inginerie Alimentară, Turism și Protecția Mediului, Universitatea Aurel Vlaicu din Arad  au prezentat două lucrări:
· Ionuț Marius Morcan – Behaviours of costumers on EU eco-label products: A case of study for detergents with EU eco-label.
Coordonator: conf.dr.ing. Țigan Eugenia
· Robert Toth, Maria Pop, Paula Gabor, Ioana Mărgărit – Gastronomic tourism – between tradition and reinterpretation
Coordonator: conf.dr.ing. Dicu Anca Mihaela

