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LISTA
lucrărilor ştiinţifice în domeniul disciplinelor din postul didactic
A. Teza de doctorat

1. Laura Ponta, Neologismele în presa română actuală, Universitatea ”Aurel Vlaicu” din Arad, 2013. (Cond. științific: Prof.dr. Lizica Mihuț; Referenți științifici: Prof.dr.Ileana Oancea – Universitatea de Vest din Timișoara, Prof.dr.Ionel Funeriu – Universitatea ,,Aurel Vlaicu” din Arad, Prof.dr.G.G.Neamțu - Universitatea ”Babeș-Bolyai” din Cluj Napoca)

B.   Cărţi si capitole în cărţi publicate în ultimii 10 ani 

a) Cărţi si capitole în cărţi publicate la edituri naționale
1. L. Ponta, Neologismele în presa română actuală, ISBN 978-973-752-768-4, Ed. Univ. Aurel Vlaicu, Arad, 2016;
2. L. Ponta (coord.) alături de studenții din cadrul Facultății de Științe ale Educației, secția Psihopedagogie Specială, anul II, Small steps in a big universe (auxiliar realizat pentru copiii cu CES), sub tipărire, Ed.Univ.Aurel Vlaicu, Arad, 2022.

b) Cărţi si capitole în cărţi publicate la edituri internaționale
-

C. Lucrări indexate ISI/BDI publicate în ultimii 10 ani
a) Lucrari indexate ISI
● 2011-PHILOLOGICA BANATICA- în capitolul DIDACTICA LIMBII ROMÂNE-articol intitulat Folosirea improprie a unor neologisme de origine latinească, pag.126, nr. 2/2011, Editura Mirton și Editura Amphora, Timișoara, ISSN:1843-4088;
● 2012-PHILOLOGICA BANATICA –în capitolul LIMBA ROMÂNĂ LITERARĂ- articol intitulat Cercetarea vocabularului. Câteva delimitări necesare, pag.64, nr.1/2012, Editura Mirton și Editura Amphora, Timișoara, ISSN: 1843-4088;
● 2016-PHILOLOGICA BANATICA, articol intitulat Morfologia împrumuturilor engleze în limba română, Laura-Adela Ponta, nr.2/2016, pag.60-69, Editura Mirton și Editura Amphora, Timișoara, ISSN:1843-4088;
[bookmark: _Hlk92956587] ● 2020- PHILOLOGICA BANATICA, articol intitulat Terminologia turismului. Definire și caracteristici, Laura-Adela Ponta, nr.2/2020, pag.317-322, revistă indexată BDI, Editura Mirton și Editura Amphora, Timișoara, ISSN:1843-4088;
● 2021-revista ROACT -CULTURĂ, ARTĂ ȘI TRADIȚIE ÎN SPAȚIUL INTERCULTURAL AL ROMÂNILOR DIN DIASPORA, articol intitulat Perpetuum mobile: desemnarea migranților în presa românească, Laura-Adela Ponta, nr.1/2021, pag.133-157, Editura Eurostampa, Timișoara, ISSN: 2810-3653/ ISSN-L 2810-3653;
●  Iunie 2024-revista PHILOLOGICA BANATICA, articol intitulat Analiza lingvistică în terminologia ,,internă” și în cea ,,externă”(spre publicare), Editura Mirton și Editura Amphora, Timișoara.
b) Lucrări indexate BDI (fără lucrările indexate ISI)
● 2021-Journal of Humanistic and Social Studies, volume XII, recenzie la cartea intitulată Despre necesitatea unui cod tipografic: Ionel Funeriu, Introducere în ortotipografie, Laura-Adela Ponta, Nr. 2 (24)/2021, pag. 148, revistă indexată BDI, Editura Universității ,,Aurel Vlaicu”, Arad, ISSN: 2067-6557 (Print); ISSN 2247-2371 (Online); ISSN-L 2067-6557

c) Lucrări publicate în volume de conferințe indexate ISI
● 2013-SIMPOZIONUL INTERNAȚIONAL DE COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE ,,CULOARE, SUNET, EDUCAȚIE”, articol intitulat Culoarea cunoașterii. Neologismele în presa română actuală , pag.136, Editura Noul Scrib, Arad, ISBN:978-606-8345-30-7;
● Aprilie 2015-SIMPOZIONUL INTERNAȚIONAL DE COMUNICĂRI ȘTIINȚIFICE ,,CERCETĂM, ANALIZĂM, EXPERIMENTĂM ȘI COMUNICĂM”, articol intitulat Comunicarea didactică în sunet, culoare și cuvânt , Laura-Adela Ponta, pag.142, Editura ,,Viața arădeană”, Colecția ,,Viața de pretutindeni”, Arad, ISBN:978-973-161-160-0;
● 17-18 Mai, 2018- articolul Neologism and Globalization, în cadrul ediției a V-a a   Conferinței internaționale de la Tîrgu Mureș, ”Globalization, Intercultural Dialogue and National Identity” (GIDNI - 5), indexat ISI-Web Of Science, pp.242-248, https://old.upm.ro/gidni/?pag=GIDNI-05/vol05-Lds, Editorial Information: Mediating Globalization: Identities in Dialogue, ed.: Iulian Boldea, Cornel Sigmirean - Tîrgu-Mureș: Arhipelag XXI Press, 2018 eISBN: 978-606-93692-8-9(C) Arhipelag XXI Press, 2018, Section: Language and Discourse;
[bookmark: _Hlk176466898]       ● 16 Mai 2019, în cadrul Sesiunii de Comunicări Științifice dedicată Zilei Europei, articolul Inovație și tradiție lingvistică, Conferința Internațională EUROPA: TRADIȚIE, CULTURĂ, ADMINISTRAȚIE, organizată de către Universitatea ,,Aurel Vlaicu”, Arad, Facultatea de Științe Umaniste și Sociale;  Editura Presa Universitară Clujeană, Cluj-Napoca;
      ● 9 Aprilie 2024- articolul Defining the concept of tourism from a terminological point of view-DATABASE (Definirea conceptului TURISM din punct de vedere terminologic. Baza de date), numărul 36/ 2024 al revistei Journal of Romanian Literary Studies, ediția a unsprezecea a Conferintei internaționale Globalization, Intercultural Dialogue and National Identity (GIDNI - 11), indexat ISI-Web Of Science, pp.366-373, https://36-2024-Jrls-b.pdf (asociatia-alpha.ro), editată sub egida Institutului de Studii Multiculturale Alpha și a Editurii Arhipelag XXI, Tîrgu-Mureș, ISSN: 2248-3004.
      Spre publicare:  ● 18 Iulie 2024-participare cu un articol intitulat Aspecte specifice predării Cursului practic de Limba română: REDACTARE ȘI COMPOZIȚIE la ANUL PREGĂTITOR DE LIMBA ROMÂNĂ, în cadrul Conferinței intitulată Predarea, receptarea și evaluarea limbii române ca limbă străină. Abordări interculturale a Universității Petrol-Gaze din Ploiești, ediția a V-a din Cadrul European Comun de Referință pentru Limbi (CECRL), articol trimis spre publicare, Editura Pro Universitaria, București.

d) Lucrări publicate în ultimii 10 anii în reviste şi  volume de conferinţe cu referenţi (neindexate) 
● 8-10 Decembrie 2016  am participat în cadrul Programului International Symposium Research and Education in an Innovation Era, secțiunea Cultural Identity and Modern Discourse cu articolul ”Orthographic particularities and morphological rules of some English borrowings”, în cadrul Universității ,,Aurel Vlaicu”, Arad.

            e) Școli de vară
● Iulie, 2018, articolul ,,Tendințe de internaționalizare și modernizare a terminologiilor de specialitate”, în cadrul Universității ,,Aurel Vlaicu’’, Arad, Comunicare şi interculturalitate în anul Centenarului - Ediţia a VII-a a Şcolii de vară;
              
● 23-25 Mai 2019, articolul ,,Neologismele ca modă lingvistică (Neologisms as a Linguistic Fashion)”, în cadrul celei de-a VIII-a ediții a Simpozionului Internațional intitulat International Symposium Research and Education in an Innovation Era (ISREIE), organizat de către Universitatea ,,Aurel Vlaicu”, Arad.
F. Brevete obţinute în întreaga activitate
-

Data: 04.09.2024                                                               Asist.univ.dr. Laura-Adela Ponta

