CURRICULUM VITAE

I. INFORMAŢII PERSONALE

Nume: LEMENI
Prenume: DANIEL
Data şi locul naşterii: 29 octombrie 1972, Cugir, jud. Alba
Telefon: 0726159707

e-mail: daniel.lemeni@e-uvt.ro
II. STUDII UNIVERSITARE ŞI POSTUNIVERSITARE

1. Teză de doctorat: 

· Doctor în teologie, Universitatea „Lucian Blaga” Sibiu, Facultatea de Teologie Ortodoxă „Andrei Șaguna”, data de susținere a tezei: 8. 12. 2009. Titlul tezei: Tradiţia paternităţii duhovniceşti în monahismul răsăritean creştin (sec. IV-VII), coord. Arhid. Ioan I. Ică jr.
2. Studii postuniversitare


· 2005: Master în filosofie, Universitatea de Vest din Timişoara, Facultatea de Ştiinţe Politice, Filosofie şi Ştiinţe ale Comunicării, specializarea Filosofia ştiinţei. 
3. Studii universitare de licență: 

· 2005: Licenţă în teologie, Universitatea de Vest din Timişoara, Facultatea de Litere, Istorie şi Teologie, specializarea Teologie Ortodoxă Pastorală;
· 1998: Licență în filosofie, Universitatea de Vest din Timişoara, Facultatea de Litere, Filosofie şi Istorie, specializarea Filosofie.
III. PARCURS PROFESIONAL

· 2012 – până în prezent: lector universitar la Departamentul de Studii Românești (Colectivul de Teologie Ortodoxă) din cadrul Facultăţii de Litere, Istorie şi Teologie, Universitatea de Vest, Timişoara.
· 2010 – 2012: profesor asociat la Departamentul de Studii Românești din cadrul Facultăţii de Litere, Istorie şi Teologie, Universitatea de Vest din Timişoara (Disciplina: Spiritualitate ortodoxă);

· 1998 – 2012: profesor titluar de științe socio-umane. 
IV. PRESTIGIU PROFESIONAL

1. Membru în asociații profesionale

· Membru în International Association of Patristic Studies (IAPS)

· The North American Patristics Society (NAPS)
· Network for the Study of Late Antique and Early Medieval Monasticism (Kalamazoo, USA)
· Referent științific pentru Review of Ecumenical Studies (RES) și Studii Teologice.
2. Participarea la workshop-uri internaționale: 

· 22-24 septembrie, 2016, Timișoara, comunicarea Câteva considerații medicale și teologice asupra morții, susținută la Workshop-ul internațional Ghiduri și protocoale în anestezie, terapie intensivă și medicină de urgență;
3. Organizarea unor conferințe științifice internaționale și naționale 

· Organizator al simpozionului internațional de teologie Polis și Paideia, 2020

· Organizator al simpozionului național de teologie Isihasm și spiritualitate filocalică în tradiția teologică românească, 23 mai, 2019;

· Organizator al simpozionului național de teologie Credință și neam. Duhovnicie și duhovnici în ortodoxia românească, 8-9 mai, 2018, Timișeni-Șag;

· Organizator al simpozionului național de teologie Icoana vie și iconoclasmul contemporan. Sfinți și sfințenie în iconografia ortodoxă, 19-20 mai, 2017, Timișeni-Șag;

· Organizator al simpozionului naţional de teologie Sfinţii Părinţi şi actualitatea educaţiei creştine, 27-28 mai, 2016, Timişeni-Şag;

· Membru în comitetul de organizare al simpozionului internaţional Teologie şi Ontologie, Timişoara, 2015;

· Organizator al simpozionului naţional de teologie Dimensiunea pastoral-misionară în opera Sfântului Ioan Gură de Aur, 15-16 mai, 2015, Timişeni-Şag;

· Membru în comitetul de organizare al simpozionului naţional de teologie Două decenii de învăţământ teologic la Timişoara, 2015, Timişoara;

· Organizator al simpozionului internaţional de teologie Holy Eucharist and the Experience of Repentance in the Orthodox Tradition, 9-10 mai, 2014, Timişeni-Şag;

· Organizator al simpozionului naţional de teologie Sfântul Constantin cel Mare: teologie, politică şi hagiografie în Bizanţul timpuriu, 17-18 mai, 2013, Timişeni-Şag;

· Organizator al simpozionului naţional de teologie Părintele Dumitru Stăniloae şi sinteza neo-patristică în teologia românească, Timişoara, 2013.
4. Membru în colegiul de redacție al unor reviste de specialitate

· Membru în colectivul științific al revistei Studii Teologice, București

· Membru în colectivul științific al revistei Analele Universității de Vest (Seria Teologie)

5. Expertiză

· Expertiză la articolul ”Saintly Sexlessness. Notes on the Apophthegmata Patrum” (autor Silviu Lupaşcu) pentru Review of Ecumenical Studies (RES), 3/2016.
· The “Ecumenism” of the Desert Fathers. The Relationship

· with the Other in Apophthegmata Patrum

· The “Ecumenism” of the Desert Fathers. The Relationship

· with the Other in Apophthegmata Patrum

· Expertiză la articolul The “Ecumenism” of the Desert Fathers. The Relationship with the Other in Apophthegmata Patrum
· Expertiză la articolul ”The Ecumenism” of the Desert Fathers. The Relationship with the Other in Apophthegmata Patrum” pentru Review of Ecumenical Studies (RES), 2019.
V. ACTIVITATE ȘTIINȚIFICĂ

1. Participări la colocvii internaționale

· 6 septembrie 2018, Cardiff (UK), comunicarea Ascetic Clothing and Spiritual Authority in Late Antique Monasticism, susținută la The Seventh British Patristics Conference, 5-7 septembrie, 2018;
· 31 august 2017, Utrecht, comunicarea Mystagogical Theology in the Early Egyptian Monasticism, susținută la International Congress Early Christian Mystagogy and the Body, 30 august-1septembrie 2017;
· 8 iunie 2016, Roma, comunicarea Narrating the Holy Man in Late Antiquity: The Case of Shenoute of Atripe, susținută la The Fourth International Monastic Symposium Monasticism and Economy: Rediscovering an Approach to Work and Poverty, Pontifical University of San’Anselmo, 7-10 iunie, 2016;
· 26 May 2016, Chicago (via Skype), comunicarea A ”Miraculous Economy”: The Rural Patronage of Shenoute of Atripe, susținută la Annual Meeting of the North American Patristics Society, 26-26 May;
· 6 septembrie 2016, Birmingham, UK, comunicarea Becoming All Things to All People: Saint Paul and the Spiritual Fatherhood in the Early Church, susținută la The Sixth British Patristics Conference, 5-7 septembrie;
· 4 iunie, 2016, Zadar (Croaţia), comunicarea The Untimely Tomb: The Practice of Death in the Apophthegmata Patrum, susţinută la Association pour l’Antiquité Tardive, 28 mai-4 iunie, 2016;
· 29 ianuarie 2015, Leuven, comunicarea The Theology of Deification as Foundation of Desert Monasticism, susținută la International Conference – Theosis/Deification: Christian Doctrines of Divinization East and West, Leuven, Belgium, 29-31 ianuarie;
· 4 octombrie 2014, Szeged, comunicarea The Spiritual Father in the Romanian Spirituality: the Person of Father Teofil Părăian, susţinută la Colocviul Internaţional Comunicare şi cultură în România europeană: România între interculturalitate şi identitate: spaţii romanice europene şi extraeuropene, ed. a III-a, 3-4 octombrie, Szeged, 2014;
· 4 septembrie, 2014, Londra, comunicarea The Dynamics of Spiritual Guidance in the Egyptian Desert Tradition, susţinută la Fifth British Patristics Conference, 3-5 September 2014, Londra (King’s College);

· 9 mai, 2014, Timişeni-Şag, comunicarea Practica spovedaniei în monahismul timpuriu, susţinută la simpozionul internaţional Holy Eucharist and the Experience of Repentance in the Orthodox Tradition, Mănăstirea Timişeni-Şag, 9-10 mai 2014;
· 29 octombrie, 2013, Arad, comunicarea Father Dumitru Stăniloae – Promoter of Neo-Patristic Thought in Romanian Theology, susținută la International Symposium Dumitru Stăniloae and Iustin Popovic. Their Contributions to the Orthodox Theology Renewing, 29-30 octombrie 2013; 
· 24 septembrie 2013, Timişoara, comunicarea Rolul episcopilor în Antichitatea târzie: moştenirea constantiniană, susţinută la Colocviul Internaţional Comunicare şi cultură în România europeană, Universitatea de Vest din Timişoara;
· 5 septembrie 2013, Oxford, comunicarea Ecclesia vs. Religion in the Theology of Ch. Yannaras, susţinută la International Symposium Ch. Yannaras: Philosophy, Theology, Culture, St. Edmund’s Hall, Oxford, 3 – 5 septembrie;
· 29 June 2013, Oxford, comunicarea The Content of Monastic Anthropology: Pure and Impure to the Desert Fathers, susținută la International Symposium – The Soul, St. Anne’s College, Oxford, UK, 28 iunie-1 iulie;
2. Participări la colocvii naționale
· 30-31 octombrie, 2018, Arad, comunicarea Paideia ascetică și conceptul de ”școală” în monahismul timpuriu, susținută la simpozionul național Biserica Ortodoxă Română și Marea Unire de la 1918. Contribuția teologiei arădene, Facultatea de Teologie Ortodoxă ”Ilarion V. Felea” din Arad;
· 8-9 mai, 2018, Timișeni-Șag, comunicarea Părintele Teofil Părăian, așa cum l-am cunoscut, susținută la simpozionul național de teologie Credință și neam. Duhovnicie și duhovnici în Ortodoxia românească;
· 12 noiembrie, Timișeni-Șag, 2018, comunicarea Paideia ascetică în monahismul timpuriu, susținută la simpozionul național de teologie Anul centenar al Marii Uniri. Considerații istorice și teologice, 12-13 noiembrie;
· 19 mai, 2017, Timișeni-Șag, comunicarea Chipurile sfinților în iconografia ascetică bizantină, susținută la simpozionul național Icoana vie și iconoclasmul contemporan. Sfinți și sfințenie în iconografia ortodoxă, Timișeni-Șag, 19-20 mai;
· 3 noiembrie, 2017, Arad, comunicarea Între credință și rațiune: Viața Sfântului Antonie ca ”arenă” a dezbaterii filosofice, susținută la simpozionul național interdisciplinar Adevăr, cunoaștere, credință: perspective științifice, filosofice și teologice, 1-5 noembrie, Arad;
· 24-25 aprilie, 2017, Oravița: comunicarea ”Prin cele văzute înțelegem cele nevăzute: câteva considerații despre arta de a vedea în iconografia bizantină”, susținută la simpozionul național Jertfă și mărturisire;
· 21 octombrie, 2017, comunicarea De la askesis la theosis: Sf. Antonie cel Mare și ipostaza învățătorului desăvârșit, susținută la simpozionul național de teologie Martiri și mărturisitori ai dreptei credințe în anii regimului comunist, Timișoara, 21-22 octombrie;
· 1 noiembrie, 2016, Arad, comunicarea Între chilia monahului şi agora filozofului: Sfântul Antonie cel Mare şi paideia antică greacă, susţinută la Simpozionul Naţional de Teologie Teologia în universitate. 25 de ani de asumare a tradiţiei, de formare teologică şi cercetare ştinţiifcă în Facultatea de Teologie Ortodoxă „Ilarion V. Felea” din Arad (1991-2016), Arad, 31 octombrie-2 noiembrie 2016;
· 27 mai, 2016, Timişeni-Şag, Sfântul Antonie cel Mare şi tradiţia filozofiei antice, susţinută la Simpozionul Naţional Sfinţii Părinţi şi actualitatea educaţiei creştine, Timişeni-Şag, 27-28 mai, 2016;
· 17 mai, 2016, Sibiu, „Ibi vacabimus et videbimus”: cateva consideraţii despre raportul dintre Teologie si Universitate, susţinută la Simpozionul Internaţional 230 de ani de învăţământ teologic ortodox la Sibiu. Rolul educaţiei religioase pentru societatea contemporană”, 15-22 mai, Sibiu, 2016;
· 29 noiembrie, 2015, Timişoara, comunicarea Fascinaţia deşertului sau despre o nouă cultură a trupului la Părinţii deşertului, susţinută la simpozionul naţional Două decenii de învăţământ teologic la Timişoara, Timişoara, 2015;
· 24 noiembrie, 2015, Timişoara, comunicarea Paternitatea duhovnicească la Părinţii pustiei, susţinută la Simpozionul Internaţional de la Timişoara Teologie şi Ontologie, Timişoara, 2015;
· 10-11 noiembrie, 2015, Arad, comunicarea Sf. Ioan Gură de Aur – învăţătorul adevăratei filosofii: câteva consideraţii despre pedagogia hrisostomică, susţinută la simpozionul naţional de teologie Exigenţe actuale ale pastoraţiei şi misiunii bisericeşti. Modelul Sf. Ioan Hrisostom, 10-11 noiembrie, Arad, 2015;
· 29 iunie, 2015, Deva, comunicarea Înţelepciunea stabilităţii sau despre spiritualitatea contra-culturală a Părinţilor deşertului, susţinută la simpozionul naţional de teologie Postmodernismul şi spiritualitatea ortodoxă, 25-30 iunie, Deva, 2015;

· 17 ianuarie, 2015, Sibiu, comunicarea Relaţia dintre autoritatea ierarhică şi cea ascetică la Sfântul Antonie cel Mare, susţinută la simpozionul naţional de teologie Sfântul Antonie cel Mare şi rolul monahismului astăzi, 16-17 ianuarie, Sibiu, 2016;
· 15 mai, 2015, Timişeni-Şag, comunicarea Sfântul Ioan Gură de Aur şi puterea pastorală a teologiei, susţinută la simpozionul naţional Dimensiunea pastorală şi misionară în opera Sfântului Ioan Gură de Aur, 15-16 mai;

· 4 noiembrie 2014, Tismana, comunicarea Aspecte ale îndrumării spirituale la Sf. Ioan Gură Aur, susţinută la simpozionul naţional Teologie şi spiritualitate în opera Sf. Ioan Gură de Aur, 3-5 noiembrie, Mănăstirea Tismana;

· 9 mai, 2014, Timişeni-Şag, comunicarea Practica spovedaniei în monahismul timpuriu, susţinută la simpozionul naţional Holy Eucharist and the Experience of Repentance in the Orthodox Tradition, Mănăstirea Timişeni-Şag, 9-10 mai 2014;

· 27 noiembrie 2013, Timişoara, comunicarea Părintele Dumitru Stăniloae – iniţiatorul mişcării neo-patristice în teologia românească, comunicată la Simpozionul Naţional de Teologie, Părintele Dumitru Stăniloae şi sinteza neo-patristică în teologia românească, Timişoara, 27 noiembrie, 2013;
· 30 octombrie, 2013, Arad, comunicarea Părintele Dumitru Stăniloae şi teologia neo-patristică, susţinută la simpozionul naţional Dumitru Stăniloae and Iustin Popovic. Their Contributions to the Orthodox Theology Renewing, 29-30 octombrie, Arad, 2013;

· 9 octombrie 2013, Tismana, comunicarea Dadisho Qatraya sau paternitatea spirituală în monahismul siro-oriental din secolul VII, comunicată la simpozionul naţional Teologia siriană ortodoxă de la Sf. Efrem Sirul la Sf. Isaac Sirul, organizat de Facultatea de Teologie Ortodoxă din Craiova, Tismana, 8-10 octombrie, 2013; 
· 24 2013, Timișoara, comunicarea Rolul episcopilor în Antichitatea târzie: moştenirea constantiniană comunicată la Colocviul național Comunicare și cultură în Romania europeană : Antichitate și Postmodernitate : paradigme și evoluții în Romania, ediția a II-a, 24-25 septembrie 2013, Timișoara;  
· 17 mai 2013, Timişeni, comunicarea Asceţii urbani (monachoi apotaktikoi) şi riginile monahismului egiptean în Antichitatea târzie, comunicată la simpozionul naţional Sfântul Constantin cel Mare şi Imperiul creştin: teologie, politică şi hagiografie în Bizanţul timpuriu, Timişeni, 17-18mai, 2013;
· 13 noiembrie 2012, Caransebeş, comunicarea Sequela Christi sau ucenicia lui Hristos – o condiţie permanentă în Noul Testament, susţinută la simpozionul naţional Sfânta Scriptură, izvor al cunoaşterii şi vieţii creştine, Caransebeş, 13 noiembrie, 2012;
· 26 iulie 2012, Tismana, comunicarea Sf. Chiril al Alexandriei sau impunerea autorităţii episcopale în controversele hristologice din secolul V, susținută la simpozionul naţional Teologie şi mistică în opera Sf. Chiril al Alexandriei”, Tismana, 25-27 iulie, 2012;
3. Conferințe susținute:

· 24 septembrie, 2016, Alba, „Voi nu sunteţi din lumea aceasta”: o credinţă premodernă pentru o epocă postmodernă, 16-26 septembrie, 2016;
· 14 martie, 2012, Timişoara, Avva – doctor duhovnicesc în ascetismul primar, susţinută în cadrul Conferinţelor prepascale, Timișoara, 2012;
· 26 Mai, 2011, Timişoara: Maestrul spiritual în filosofia elenistică romană, conferinţă susţinută la simpozionul „20 de ani de învăţământ filosofic la Universitatea de Vest din Timişoara”, organizat cu prilejul Zilelor Academice Timişene, Ediţia a XII-a, 26-27 mai, 2012;
· 27 Ianuarie, 2011, Timişoara: Sfinţii Trei Ierarhi – modele ale sfinţeniei creştine, susţinută cu ocazia sărbătoririi Sfinţilor Trei Ierarhi la Universitatea de Vest din Timişoara.
4. Valorizarea cercetării

· emisiune realizată la postul TRINITAS cu tema Sfântul Grigorie Palama – emisiune difuzată în 2011.
· emisiunea „Cuvântul credinţei”, realizată la postul EUROPA NOVA din Timișoara (2018, 2017, 2012, 2011, 2010)
5. Volume coordonate
· Isihasm și spiritualitate filocalică în teologia românească, Editura Astra Museum, Sibiu, 2019;
· Duhovnicie și duhovnici în ortodoxia românească, Editura Astra Museum, Sibiu, 2018, ISBN 978-606-733-264-3;

· Sfinți și sfințenie în iconografia ortodoxă, Editura Astra Museum, Sibiu, 2017, ISBN 978-606-733-222-3;
· Dumnezeu – Izvorul înțelepciunii. Teologie și educație ascetică la Sfinții Părinți, Editura Astra Museum, 2016, ISBN 978-606-733-182-0;
· Pr. Nicolae Morar, Daniel Lemeni, Teologie și medicină. Suferința și moartea, Editura Astra Museum, 2016, ISBN 978-606-733-716-9;
· ”Tuturor toate m-am făcut”. Sfântul Ioan Gură de Aur și puterea pastorală a teologiei, Editura Astra Museum, Editura Partoș, 2015, ISBN 978-606-733-092-2, ISBN 978-606-8708-23-2;
· Pr. Nicolae Morar, Pr. Constantin Jinga, Daniel Lemeni, (ed.), Două decenii de învățământ teologic la Timișoara / Two Decades of Theological Education in Timișoara, Editura Partoș, Timișoara / Editura Astra Museum, Sibiu, 2015, ISBN: 978-606-733-090-8 / 978-606-8708-21-8;
· Pr. Nicolae Morar, Daniel Lemeni, Ontologie și teologie: un dialog de idei/Ontologie et théologie: un dialogue d’idées, Editura Paideia, Editura Învierea, Bucureşti, Timişoara, 2015, ISBN 978-606-748-110-5/978-973-8970-40-3;
· Rev. Constantin Jinga, Daniel Lemeni (eds.), Holy Eucharist and the Experience of Repentance in the Orthodox Tradition, Editura Astra Museum, Editura Partoş, Sibiu, Timişoara, 2014, 237 p, ISBN 978-606-733-036-6/978-606-8427-94-2;   
· Sf. Constantin cel Mare şi Imperiul creştin: teologie, politică şi hagiografie în Bizanţul timpuriu, Editura Mitropolia Olteniei, Craiova, 2013, ISBN 978-973-1794-76-1.
VI. ACTIVITATE DIDACTICĂ ȘI PEDAGOGICĂ

1. Principalele cursuri propuse : 

·   Spiritualitate Ortodoxă (Teologie Pastorală, anul I-II)
·  Metafizică creștină (Teologie Pastorală, anul III)
·  Teologie Ortodoxă Modernă și Contemporană (Teologie Pastorală, anul IV)
·  Sacrul în doctrine metafizice și religioase (Master, Religie, Cultură, Societate, anul I).
LISTA PUBLICAŢIILOR  (in extenso)

I. Cărți de autor: 
· „Voi nu sunteţi din lume": istoria monahismului răsăritean (sec. IV-VII), Editura Astra Museum, Sibiu, 2018, ISBN 978-606-733-262-9;
· „Avva, spune-mi un cuvânt!” Dinamica îndrumării spirituale la Părinții deșertului, Editura Doxologia, Iași, 2017, ISBN 978-606-666-633-6 ;

· „Am văzut lumina cea adevărată”. Elemente de spiritualitate ortodoxă, Editura Astra Museum, Editura Partoș, Sibiu/Timișoara, 2016, ISBN 978-606-733-098-4, 978-606-8708-29-4;
· Duhul a suflat în pustie. Lumea duhovnicească a Părinților deșertului, Editura Renașterea, Cluj-Napoca, 2014, ISBN 978-606-607-129-1;
[Recenzie: Maxim Morariu, în Tabor 8/XI, 2015; Paul Siladi, Revista Renașterea și Radio Renașterea (Emisiunea “Cărţi vechi şi noi”), Cluj-Napoca].
· Tradiția paternității duhovnicești în spiritualitatea creștină răsăriteană. Un studiu asupra îndrumării spirituale în Antichitatea creștină târzie, Editura Reîntregirea, Alba Iulia, ISBN 978-606-509-209-9.
[Recenzie: Pr. Prof. Dr. Sorin Cosma, în Altarul Banatului, Timişoara, nr. 4-6/2012; Pr. Conf. Dr. Nicolae Morar, în Analele Universităţii de Vest, nr. 18/2012; Prof. Dr. Cristinel Ioja, în Teologia, Arad, Nr. 3/2012; Dr. Paul Siladi, în Studia Theologia Orthodoxa, Cluj-Napoca, Nr. 2/2012; Emisiunea “Cărţi vechi şi noi” Radio Renaşterea 13. 10, 2012].
II.  Studii și articole publicate în volume colective și în volumele colocviilor internaționale și naționale 

· „You can become all flame. Deification in early Egyptian monasticism”, în John Arblaster, Rob Faesen (eds.), Mystical Doctrines of Deification. Case Studies in the Christian Tradition, London and New York: Routledge, 2018, ISBN 9780815393245,  pp. 16-34; 
· „Wheat and Weeds. Ecclesia vs. Religion in the Thought of Christos Yannaras”, în Andreas Andreopoulos, Demetrios Harper (eds.), Christos Yannaras: Theology, Philosophy, Culture, London and New York: Routledge, 2018, ISBN 9781472472083, pp. 89-104;
· „Între credință și rațiune: Viața Sfântului Antonie ca arenă a dezbaterii filosofice”, în Adrian Lemeni, Diac. Adrian Sorin Mihalache, Pr. Cristinel Ioja (coord.), Adevăr, cunoaștere, credință: perspective științifice, filosofice și teologice, Editura Basilica, București, 2018, pp. 291-306;
· „Mormântul de dinaintea mormântului: Sfântul Antonie cel Mare – noul martir al deșertului”, în Martiri și mărturisitori ai dreptei credințe în anii regimului comunist: 70 de ani de la (re)înființarea Mitropoliei Banatului, Editura Partoș, Editura Universității de Vest, Timișoara, 2018, ISBN 978-606-8708-78-2, ISBN 978-973-125-649-8, pp. 167-176, pp. 167-176;
· „The Fascination of the Desert: Aspects of Spiritual Guidance in the Apophthegmata Patrum”, Studia Patristica, vol. 1/LXXV, 2017, Papers presented at the Seventeenth International Conference on Patristics Studies held in Oxford 2015, Peeters Leuven-Paris-Bristol, pp. 333-346;
· „The Untimely Tomb: Death in the Spirituality of the Desert”, în Hortus Artium Medievalium: Journal of International Research Center for Late Antiquity and Middle Ages, vol. II, no.23, Issue 2/2017, Brepols, ISSN: 1330-7274, pp. 532-537;
· „Între deșert și agora: Sfântul Antonie cel Mare și tradiția filosofiei antice”, în Éliane Poirot, Alexandru Ioniță (eds.), Monahismul creștin în actualitate, col. Studia Oecumenica, Editura Andreiana/Editura Presa Universitară Clujeană, 2017, ISBN 978-606-8602-99-8, ISBN 978-606-37-0113-9, pp. 206-227;
· „Prin cele văzute înțelegem cele nevăzute: câteva considerații despre arta de a vedea în iconografia bizantină”, în Jertfă și mărturisire, Editura Presa Universitară Clujeană, Editura Episcopiei Caransebeșului, 2017, ISBN 978-606-8458-22-9, ISBN 978-606-37-0277-8, pp. 275-290;
· „From his desert cave, a voice cries out in the wilderness: Shenoute of Atripe and the Many Faces of Holiness”, în Pr. Prof. Dr. Aurel Pavel, Pr. Prof. Dr. Habil., Daniel Buda (eds.), Making Mission from the Model of Christ Parish and Monastery today: Challenges and Spiritual and Communitarian Implications, Astra Museum, 2017, 978-606-733-232-2, pp. 81-91;
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