F.M.11.03
Documentele din dosarul depus în vederea participării la examenul de promovare în cariera didactică

a)
pagina de gardă a dosarului conform modelului din Anexa 12

b)
opis dosar (lista documentelor din dosarul de concurs, nr. de file ale documentelor şi pagina la care se          regăseşte documentul) conform modelului din Anexa 13.

c)
cererea de înscriere la examen, semnată de candidat, care include o declaraţie pe propria răspundere privind veridicitatea informaţiilor prezentate în dosar, înregistrată la Registratura U.A.V. (Anexa 2).

d)
propunerea de dezvoltare a carierei universitare a candidatului atât din punct de vedere didactic, în cazul posturilor didactice, cât şi din punctul de vedere al activităţilor de cercetare ştiinţifică; propunerea se redactează de către candidat, cuprinde maximum 10 pagini şi este unul dintre principalele criterii de departajare a candidaţilor. Documentul se semnează pe fiecare pagină în colţul din dreapta jos cu pix sau cerneală de culoare albastră.

e)
curriculum vitae al candidatului în format tipărit şi în format electronic, întocmit conform Art. 12. Documentul se semnează pe fiecare pagină în colţul din dreapta jos cu pix sau cerneală de culoare albastră.

f)
lista de lucrări a candidatului, în format tipărit şi în format electronic, întocmită conform Art 13. Documentul se semnează pe fiecare pagină în colţul din dreapta jos cu pix sau cerneală de culoare albastră.

g)
fişa de verificare a îndeplinirii standardelor universităţii de prezentare la examen, al cărei format standard este prevăzut de prezenta metodologia  în Anexa 4. Fişa de verificare este completată şi semnată de către candidat pe fiecare pagină în colţul din dreapta jos cu pix sau cerneală de culoare albastră. Aceasta va fi însoţită de dovada îndeplinirii criteriilor, în format electronic.

h)
documente referitoare la deţinerea diplomei de doctor: copie conform cu originalul sau legalizată a diplomei de doctor şi, în cazul în care diploma de doctor originală nu este recunoscută în România, atestatul de recunoaştere sau echivalare a acesteia;

i)
documente referitoare la deţinerea atestatului de abilitare în domeniul disciplinelor din postul vacant destinat promăvării (pentru candidaţii la postul de profesor universitar): copia atestatului de abilitare conform cu originalul sau legalizată;

j)
rezumatul, în limba română şi într-o limbă de circulaţie internaţională, a tezei de doctorat şi/sau, după caz, a tezei de abilitare, pe maximum o pagină pentru fiecare limbă;

k)
declaraţie pe propria răspundere a candidatului în care indică situaţiile de incompatibilitate prevăzute de Legea nr. 1/2011, cu modificărileşi completările ulterioare, în care s-ar afla în cazul promovării examenului sau lipsa acestor situaţii de incompatibilitate, după modelul prevăzut de Anexa 8;

l)
declaraţia pe propria răspundere  a candidatului  din care să reiasă că nu a fost sancţionat disciplinar în ultimii 3 ani;

m)
dovada privind obţinerea  calificativului „foarte bine” în ultimii 3 ani;

n)
copii ale altor diplome care atestă studiile candidatului: diplomă de bacalaureat sau echivalentă; diplomă de licenţă sau echivalentă; diplomă de master  (însoţite de suplimentul la diplomă /foaia matricolă )- copii conform cu originalul sau legalizate;

o)
copia cărţii de identitate sau, în cazul în care candidatul nu are o carte de identitate, a paşaportului sau a unui alt document de identitate întocmit într-un scop echivalent cărţii de identitate ori paşaportului;

p)
în cazul în care candidatul şi-a schimbat numele, copiile documentelor care atestă schimbarea numelui — certificat de căsătorie sau dovada schimbării numelui-copie conform cu originalul sau legalizată;

q)
maximum 10 publicaţii, brevete sau alte lucrări ale candidatului, în format electronic, selecţionate de acesta şi considerate a fi cele mai relevante pentru realizările profesionale proprii. Publicaţiile cuprinse în formatul electronic  vor fi evidenţiate şi printr-o lista în format text în care sunt enumerate publicaţiile în ordine apariţiei invers cronologic, începând cu cele mai noi  semnată cu pix sau cerneală albastră în colţul din drepta jos.

r)
certificat de naştere-copie legalizată;

s)
lista cu numele şi adresele de contact ale  celor, cel puţin, 3 personalităţi din domeniu  care au acceptat să elaboreze scrisori de recomandare şi scrisorile de recomandare, pentru posturile de conferenţiar universitar şi profesor universitar, întocmită conform Art.17;

t)
CD dosar concurs (acesta va conţine toate documentele depuse fizic la dosar (cele prevăzute la literele d-s) şi cele prevăzute în format electronic). Documentele cuprinse în dosar se vor scana în format *.pdf.

(2)
Lucrările candidatului care nu sunt disponibile în format electronic vor fi digitalizate după cum urmează:

a)
în cazul cărţilor de autor se va scana în format PDF: coperţile, cuprinsul şi trei pasaje relevante;

b)
în cazul lucrărilor de arte vizuale se va fotografia lucrarea din cel puţin 3 unghiuri diferite cu o rezoluţie mai mare de 3 MP, dar mai mică de 8 MP.

(3)
Toate documentele prevăzute anterior ca şi copii legalizate pot fi depuse la dosar în copie simplă dacă se face confirmarea cu originalul la sediul U.A.V.  de către persoana desemnată din cadrul secretariatului rectoratului  universităţii.
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