F.PO.05-ȘEIM.03

REFUZ PRIVIND POSIBILITATEA OCUPĂRII UNUI POST DIDACTIC VACANT/REZERVAT ÎN CADRUL ȘCOLII ,,EPISCOP IOAN MEȚIANU”, STRUCTURĂ A UAV;


Universitatea „Aurel Vlaicu” Arad 
Adresa:  
Telefon: 
Email: 
Website: 

Refuz privind Ocuparea unui Post Didactic Vacant/Rezervat

Către:  
Nume Persoană/Aplicant
Adresa:
Cod poștal și oraș:
Data: Data emiterii refuzului
Subiect: Refuz pentru ocuparea postului didactic vacant/rezervat

Stimate/Stimata [Nume solicitant],

În urma evaluării cererii dumneavoastră cu numărul [număr cerere] din data de [data cererii] cât și în urma participării la interviul din data de [data interviului] privind ocuparea unui post didactic vacant/rezervat în cadrul Școlii „Episcop Ioan Mețianu”, structură a Universității „Aurel Vlaicu” din Arad, comisia de evaluare a decis să nu acorde un aviz favorabil.

Motivarea DECIZIEI- [Descriere detaliată a motivelor refuzului, de exemplu "Criteriile de calificare necesare pentru acest post nu au fost îndeplinite în totalitate" sau "Experiența profesională specifică solicitată nu a fost demonstrată suficient"]
- [Alte observații relevante, dacă este cazul]

Am apreciat interesul și eforturile depuse în cadrul procesului de aplicare. Cu toate acestea, în conformitate cu standardele și criteriile noastre riguroase de selecție, considerăm că la acest moment, profilul dumneavoastră nu se potrivește cerințelor specifice ale postului didactic vacant/rezervat.

Vă încurajăm să continuați să dezvoltați abilitățile și cunoștințele profesionale și să luați în considerare oportunități viitoare de colaborare cu instituția noastră.


Cu stimă,

[Semnătura]

[Nume și funcție persoană autorizată]  
[Universitatea „Aurel Vlaicu” Arad]  
[Informații de contact]
